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Ocpa 1. (20 Badyol) ‘Eotw (Ay)p>1 axohouvdia uetphioony ouvohev ot éva yweo mdavétntog (2, F, P).
(o) TTwg opiletan to limsup,,~; Ap xu nwg TEPtypdpeTal TEOXTIXS;
(8) Nau derydel on imP(Ay) < P(limsup,,> A,) xo va dodel napdderypa 6mou 1oy ler yviol avicdthTa.
Ofpa 2. (5 Baduoi) Eotw X tuyaia petafhntd ye tpée oto [0,00). Tnovétoupe 61t EX € R xo
Var(X) < 1/2. No derydei 61t

P(EX —-1< X <2EX) >

N

Ocpa 3. (15 Badyol) Eotw (Xy)n>1 axolouvdio tuyaiowv YetafAntdyv o€ xovd yodpo miovotntog xou Ue
Twéc oto R. Tloég and tig mopoxdtey ouvapthoelg eivar PETPROWES WS TTPog TNV TEAMXT| 0-GhYEBpd Cop 1=
N1 0 (Xpg1, Xpg2, - - -) 10V (Xp)n>1;

(o) X :=1lim, . X,

(ﬁ) Y = infnzl Xn
(Y) Z :==limy 00 £ 301 KXy

Oépa 4 (15 Badpoi) Eotw (Xy)n>1 oaxohoudio aveZdptntwy xat 10évouwy tuydiowy petoaintody xadeuio
Toug pe TuxvéTnTaL f(T) = 2721 ,51.
(o) Na derydel 6Tt pe mdavétnta 1 woybe

— X

lim — > 1.

n—oo n

(B) Na npocdiopiotel to 6pto
lim X1+ Xo+--+ X,

n—00 n

Ocpa 5. (20 Badpol) Eotw (X,)n>1 axorovdio avedptniwy tuyoiwy yetoafAntoyv pe v e&fc xatavoud:
P(X,=n)=1xuP(X,=0)=1-2, yiaxdde n > 1. Tt ioyde omd ta nopandte yior TH oxohoudia
(Xn)n>1; No auttohoyniel v andvinon.

(o) Xuyxhiver oyedov BéBaa o tuyaio ueToBAnTh pe Téc oo [0, 00).

(B) Xuyxhiver xatd miavotnta oe tuyaia petainty pe twés oto R.

(v) Zuyxhiver xatd xatavopr| oe tuyaia petaAnti e tiwée oto R.

(8) Eivou oguyth.

Oépa 6. (15 Badyol) Eotw a € (0,2]. Eivor yvwotd bt undpyer tuyaio LeToaANTA UE YopaxTetoTixy
ouvdetnon v ¢x (t) = e 11" yia xdde t € R. Eotw n detinde anépatoc xaw X1, Xo, . .., X, aveEdptnree o
toovopes Tuyales petofntéc xadepla pe xatavopr tnv dta pe autAy g X. No detydel ot undpyet otadepd

cn € (0,00), 1 onola xou vo npocdioptotel, wote X; + Xo + -+ + X, 4 cnX1.

Oépa 7. (15 Badyol) Eotw ¢ > 0 xar (Up)n>1 axohoudior aveZdptniwy xou LoGvopny Tuy ey LETaBANTOY
xoepia pe xatavops| TNy opotdpopgn oto ddotnua (0,c). Oétoupe Sy :=> o U1Us - - Uy yio xdde n > 1
o S = limy, o0 S

(o) T motd ¢ > 0 1oy ter E(S) < oo;

(B) L mowd ¢ > 0 woyder S < oo pe mdavétnta 1;

"Aptota elvor To 100. H Sidpxeia tng e€etaong slvan 3 weeg.
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Arnavinoeg

2. Auwxpivouye Tic mepimtooelig EX > 1 xow EX < 1, xou yenowonoolue 1¢ avioétnteg Markov xou
Chebyshev.

3. O X, Z.

4. (a) Xpnoworoolue to devtepo Mupa Borel-Cantelli. Ta A, := {X,, > n},n > 1 eivar aveldptnta e
P(Ay) = [Ca 2de =1/n. Apa Y 07 P(A,) = oco.

(B) O vépoc peydhov apriudy egappdleton apod 1 E(X) opiletou xou pdhiota etvon oo. To bpto eivan 0o pe
mdavotnta 1.

5. loyler 1o (B) ue oproxt) ouvdptnon v X = 0. I'vwotd dedpnua diver 61t 10 (B) ouvendyetor o (Y), xou
dhho Vedpnuoa diver 6Tt to (Y) ouvendyeton to (8). Evodhaxtind, ypnotponoodue toug opiopotc. [a to (a),
0 deltepo AMupa Borel-Cantelli dtver 61t ye mbavotnta 1 oy et limy, 00 Xy = 00 £V6 lim, . X, =0.

6. ¢, = nl/e.

7. (o) o e <2, (B) o e < e. Autd yuard

o0
5-3
k=1

we Ty, = logUy + -+ 4+ log Uy. Enedd, E(logU;) = loge — 1, and 1o vépo peydhov apdpcdy €Youue Ue
mavotnta 1,

T
nh_{rolo? =logc—1

<0 avc<e,
>0 avc>e.

Me anhd emyeipiuata Setyvoupe Ty olbyxhion ¢ oepds yio ¢ < e xou Ty andxhion yia ¢ > e (otny npdt
nepintwoy ot Gpot e etwvoviar exletixd, otny debtepn avZdvovtar exdetixd). o ¢ = e, v Aounon 17.5
diver 6t lim T}, = o0, dpa tdht 1 S = .



